

# 九旬老人骑车摔倒身体多处骨折

## 市中西医结合医院骨科团队45分钟完成手术

本报讯(杨吉羚 杨冷)九旬老人不慎摔倒,身体多处骨折,保守治疗不但未见效果,长时间卧床还引发了褥疮,患者苦不堪言。双重痛苦折磨下,老人的家人向市中西医结合医院骨科团队求助,后在多学科护航下,最终解决高龄手术难题,助力老人成功闯关。

今年96岁的蔡爱国(化名)是一位老兵,年轻时曾参加很多战斗。到了晚年,蔡爷爷的身体十分硬朗,经常骑车外出锻炼身体、走亲访友。可就在不久前,老人骑车外出时不慎摔倒,被就近送至一家医院进行治疗。检查显示,蔡爷爷这次摔得不轻,不仅多处肋骨骨折,还伴有胸椎骨折、锁骨骨折、小腿骨折。考虑到老人伤情严重且年事已高,手术风险难以把控,院方不敢贸然手术,暂选保守治疗。但由于身体多处骨折,翻身时疼痛剧烈,护理起来极

不方便,在卧床的20多天里,蔡爷爷身体多处出现了褥疮。常人难以忍受的疼痛和不适感,让蔡爷爷及其家人寝食难安,看到他精神日渐萎靡,家人焦急万分,遂联系到市中西医结合医院骨科团队,希望为老人重新制定治疗方案。

接诊后,骨科团队高度重视,为了尽快确立手术方案,由科主任柯荣军带队,与首诊医生朱骏、管床医生于中华对蔡爷爷进行全面细致的检查,并组织ICU、内科、麻醉科等科室进行多学科会诊,以确保安全为前提,采纳各方面意见,连夜制定了科学的手术治疗方案。次日,在麻醉科的紧密配合下,骨科团队历时45分钟完成了手术,老人全程生理体征平稳,医生和家属悬着的心终于放了下来。

三分治疗,七分护理。住院期间,护士长刘丽每天查房时都

会反复强调护理的重要性,并且耐心教蔡爷爷的家人如何帮助老人翻身、怎样进行患肢的肌力训练。在大家的共同努力下,蔡爷爷的骨折疼痛得到有效缓解,褥疮也结痂愈合。术后的他,时常倚靠在病床边读报,看到医生来查房,他还会笑着朝大家敬一个标准的军礼,以示感谢。

近年来,市中西医结合医院骨科通过内培外引、争创省级中医重点专科等方式,不断提升医疗质量,在微创技术、多科诊疗、围手术期快速康复等方面有着长足的进步,高龄已不再被视为骨科的手术禁区。柯荣军表示,此次手术的成功实施,为医院高龄患者手术治疗积累了更多经验,也加强了医护人员的信心,“科室将继续坚持以精湛技术为基础,以优质服务为载体,为每一位患者提供优质服务,尽力呵护患者的骨健康”。

## 丹阳云阳街道振兴路社区：“三个平台”构建邻里生活“幸福圈”

本报通讯员 史正华 覃洁  
本报记者 余记其

### 依托网格， 搭建“居民自治圈”

始建于2020年底的丹阳市云阳街道振兴路社区,根据辖区新市民较多、居民熟识度不高等现状,社区两委班子成员聚焦群众服务诉求,通过党建引领设立“红色议事驿站”“居民自治圈”“儿童友好社区”三个平台,构建邻里生活“幸福圈”,不断激活社区治理新动能。

### 整合力量， 设立“红色议事驿站”

“中南悦园9号楼出入口非机动车道经常被汽车占用,议事后为居民打造了一条“舒水道”;中南悦园14号楼室内游乐园长期被电瓶车占用、地面脏、灯也不亮,议事后改造为24小时开放的儿童活动区;高层住宅路面电动自行车充电桩太少,议事后很快就增加了充电桩;小区没有公共文体活动场所,议事后把小区凉亭改造成悦园小舞台……”一年多来,振兴路社区共收到居民的“关键小事”意见、建议16件,通过“红色议事驿站”进行“板凳议事”,办结率达到100%。

近年来,在振兴路社区中南悦园小区的一处步道绿地休闲处、社区党建广场及党群服务中心设立3个社区“红色议事驿站”进行“板凳议事”,解决事关居民群体的“关键小事”。组建由社区工作人员、当事人、居民代表、志愿者以及责任单位组成的议事队伍,根据议题需要在“红色议事驿站”进行“板凳议事”,面对面、零距离进行协商解决,大大提高了议事效率。深受居民点赞,打造了共建共治新格局。

创新实施“群里说事+板凳议事”机制,社区建立了6个网格微信群,网格员为群主,网格内每个家庭为成员。只要业主在“网格微信群”里反映问题,就会得到及时反馈。或是网格员第一时间线下走访,了解掌握事情的缘由,根据居民诉求,积极搭建“居民自治圈”“社会共治圈”解决;或是在网格微信群里直接得到其他居民或网格员的答复和处理。“这种不见面的提醒、规劝、批评、附和和自主的整改、回应等等,都给了居民自治的勇气和决心,也避免了当面的尴尬和红脸,收效却更好。”振兴路社区有关负责人表示。

### 联手公益， 建设“儿童友好社区”

日前,振兴路社区联手丹阳市明翼社会组织指导服务中心组织社区的12组亲子家庭,一起来到了丹阳开发区东青村洪家自然村的稻田,开展了秋田遇“稻”你——亲子劳动实践活动,让孩子们切身体会到了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,也深刻感受到了自己动手、丰衣足食的喜悦。

亲子劳动实践活动是今年振兴路社区联合明翼公益组织推进儿童友好社区建设中创新开展的服务项目之一。近年来,振兴路社区和明翼公益组织先后打造了悦园小舞台、室内游乐园、亲子阅读区、图书角等活动载体,实施了“七彩阳光”家庭教育指导、暑期营、培育美好社区行动者、儿童议事等项目,不仅满足社区儿童艺术娱乐需求,更激发了家长和孩子们参与社区治理的活力。



12月6日,江苏科技大学党员志愿者来到润州区金山街道红光太古山社区,开展“冬日送温暖 情暖老人心”主题党日活动,向十多名空巢和孤寡老人赠送围巾、暖手袋等保暖用品。石玉成 摄影报道

## 丹阳市蒲公英志愿者协会 组织开展爱国主义主题教育观影活动

本报讯(记者 景泊 通讯员 谭佳珂)近日下午,丹阳市蒲公英志愿者协会联合社会爱心单位,共同组织开展了以“传承红色文化,赓续精神血脉,争做红色传人”为主题的观影活动。

活动中组织延陵初级中学的

学生们观看了电影《志愿军:雄兵出击》。该片以志愿军为群像,讲述了抗美援朝战争三年壮烈而恢宏的历史。枪林弹雨,烽火连天……影片中画面的闪现,情节的递进,瞬间将学生们带进了庄严肃穆的氛围中。孩子们仿佛身临

其境,看到了老一辈革命先烈抛头颅、洒热血的豪情壮志,听到了战士们前仆后继的不屈呐喊。

“太震撼了,我们能有今天的生活太不容易了!”此次观影活动通过银幕让现场的学生们回顾了革命历史,他们热烈地分享着所观所感,立志要努力学习成为可堪大任的栋梁,为祖国的繁荣发展贡献出自己的力量。

文化镇江  
书香镇江

忙时读屏  
闲时读书

# 让阅读成为一种生活方式

公益广告

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣